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Základná škola, Májové námestie 1, 080 01 Prešov  
 

 

čl.1 
Základné ustanovenia 

 
 
 

1. Manuál pre základné školy a niektoré školské zariadenia (školské kluby detí, 
základné umelecké školy, centrá voľného času a jazykové školy) upravuje 
organizáciu a podmienky výchovy a vzdelávania v daných zariadeniach pre školský 
rok 2020/2021. Cieľom dokumentu je stanoviť základné prevádzkové podmienky po 
dobu trvania pandémie ochorenia COVID-19 a potreby dodržiavania 
protiepidemických opatrení a odporúčaní. Upravuje iba tie základné prevádzkové 
podmienky, ktoré sa líšia (či sú upravené nad rámec) od štandardných podmienok 
vyplývajúcich zo školských, hygienických, pracovnoprávnych a ďalších 
predpisov. Dokumenty boli aktualizované dňa 26. augusta 2020. 

 
2.  V škole prebieha od 2.9.2020 riadne školské vyučovanie. Dochádzka na vyučovanie 

je pre žiakov povinná. Pri príprave školského roku 2020/2021 škola zohľadňuje 
možnosť  zhoršenia epidemiologickej situácie. 
Podmienky rešpektujú opatrenia a rozhodnutia relevantných úradov a zohľadňujú 
personálne, materiálne, priestorové možnosti školy a školského zariadenia. 
Opatrenia smerujú ku implementácii odporúčaní ÚVZ a sú založené na princípe    
ROR = rúško – odstup - ruky 

 
 

3. Riaditeľka  Základnej školy  Májové námestie 1, v Prešove zabezpečí prevádzku 
školy, ktorá bude realizovaná za dodržiavania určených hygienických, 
epidemiologických a bezpečnostných pravidiel. 

 
 

4. Dokument bol prerokovaný pedagogickou radou  dňa 02.09.2020 s účinnosťou od 
02.09.2020. 

 
 

5. Dokument je verejne prístupný v administratívnej časti školy a na webovej stránke 
školy. 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 
 
 

čl.2 
 

Prevádzka a vnútorný režim školy 
 
2.1     Organizácia vyučovania 
 

 Budova školy je v pracovných dňoch otvorená od 6.15 – 19.00 h. 
 Žiaci 1.stupňa od 02.09.2020 budú do budovy školy vchádzať a vychádzať vždy  cez  

hlavný vchod! 
 Žiaci 2.stupňa od 02.09.-18.09.2020 budú do budovy školy vchádzať cez bočný 

„prestávkový“ vchod a vychádzať vždy  cez  hlavný vchod! 

 Žiaci sa učia vo svojich kmeňových triedach. 

 
Časový rozvrh dňa 

 
 1. – 4. ročník: 

 6.15 –   8.00 h ranné schádzanie 
             8.00 –   výchovno-vzdelávací proces prebieha podľa rozvrhu  

          11.40 –  16.30 h činnosť ŠKD  
 5. ročník: 

 7.40 – 8.00 h príchod do školy 
            8.00 – výchovno-vzdelávací proces prebieha podľa rozvrhu  

 
Ranný dozor pri hlavnom vchode 
Príchod do školy 6.15h –7.30h dezinfekciu rúk žiakov vykonávajú učiteľky ŠKD. 
Zabezpečuje od 07.30h – 8.00h dezinfekciu rúk žiakov.  
 

 Budova školy pri určených vchodoch sa zatvára o 8.00 h. Ak žiak prichádza do 
budovy školy neskôr, využije zvonček a školník mu otvorí.  
 

 

2.2     Personálne zabezpečenie prevádzky školy 
 

 Výchovno-vzdelávaciu činnosť zabezpečujú pedagogickí zamestnanci. 
 Ostatné činnosti v škole (najmä upratovanie) zabezpečujú nepedagogickí 

zamestnanci. 
 Pri prvom nástupe všetci zamestnanci školy vyplnia dotazník o zdravotnom stave 

pred nástupom do zamestnania. 
 
 

2.3     Ranný zdravotný filter 
 

 Riaditeľka školy zabezpečí každodenný ranný zdravotný filter pre všetkých žiakov 
školy pedagogickým zamestnancom alebo iným povereným zamestnancom. Pri 
vstupe do školy odmeria žiakovi teplotu (do 37,2 °C) a dá mu pokyn vydezinfikovať si 
ruky. 

 Triedny učiteľ preberie 02.09.2020 od  žiaka pri jeho prvom nástupe  do základnej 
školy Zdravotný dotazník a Vyhlásenie o bezinfekčnosti podpísané zákonným 
zástupcom a po každom prerušení dochádzky žiaka do základnej školy v trvaní viac 



ako tri pracovné dni Vyhlásenie o bezinfekčnosti podpísané zákonným zástupcom. 
Následne žiak odchádza do šatne, prezuje sa a odchádza do triedy. Žiak je povinný 
mať rúško. 

 
 V šatni a na chodbách školy sú zabezpečené dozory ďalšími pedagogickými 

zamestnancami. 
 

  
2.4     Organizácia výchovno-vzdelávacieho procesu 

 
 Účasť žiakov na vyučovaní je povinná.  
 Žiaci sa budú učiť vo svojich triedach. 

 Z dôvodu obmedzenia zoskupovania žiakov s rôznych tried nebudú žiaci delení na 

skupiny, týka sa to vyučovania cudzích jazykov, techniky, etickej a náboženskej 

výchovy, informatiky, telesnej a športovej výchovy v prípade, že sú skupiny vytvorené 

zo žiakov viacerých tried.  

 Dospelá osoba sprevádzajúca žiaka do školy, do budovy nevstupuje. Výnimku majú 

rodičia žiakov 1. ročníka – žiaka môže do budovy sprevádzať jeden rodič. 

Žiaci 1. stupňa nosia povinne ochranné rúška na chodbách, toaletách, v triedach         

je nosenie rúšok odporúčané – nosenie rúška bude sledovať a usmerňovať triedny 

učiteľ. 

Žiaci 2. stupňa nosia ochranné rúška povinne vo všetkých vnútorných priestoroch školy 

 Pedagogickí a nepedagogickí zamestnanci nosia ochranné rúška alebo štíty vo 

všetkých vnútorných priestoroch školy.  

 Žiak si v triede umýva ruky bežným spôsobom, ktorý je v súlade s aktuálnymi 

hygienicko– epidemiologickými nariadeniami – použije mydlo v dávkovači 

a papierovú utierku, ktorú po použití odhodí do koša. 

 Na toaletách použije žiak dezinfekčný prostriedok v dávkovači a jednorazové 

papierové utierky. 

 Žiaci v triede nemusia mať rúško, v ostatných interných a externých priestoroch rúško 
musia nosiť. 

 Pedagogický zamestnanec organizuje telovýchovné aktivity vonku v areáli školy, 
prípadne v okolí školy. Telocvičňa je zatvorená do 20.09.2020. 

 Triedy sa po ukončení prevádzky školy denne dezinfikujú.  

 Upratovanie a dezinfekcia toaliet a dotykových plôch na chodbách a v triedach 

predpoludním bude vykonávaná po každej prestávke, popoludní minimálne 2-krát.  

 V prípade, ak sa u žiaka počas dňa vyskytnú príznaky ochorenia COVID-19, resp. 

iného prenosného ochorenia, bude umiestnený v miestnosti určenej na izoláciu. 

V takomto prípade škola okamžite kontaktuje zákonného zástupcu, ktorý si dieťa 

vyzdvihne a telefonicky konzultuje  zdravotný stav svojho dieťaťa so všeobecným  

lekárom pre deti a dorast. 

 
 

 

čl.3 
 

Základné povinnosti zákonných zástupcov 
  
        Zákonní zástupcovia dodržiavajú pokyny riaditeľky školy, ktoré upravujú podmienky 
prevádzky základnej školy do konca školského roka 2020/2021. 



 
 
3.1     Povinnosti zákonných zástupcov 
 

 Zákonný zástupca zodpovedá za dodržiavanie hygienicko – epidemiologických 
opatrení pri príchode žiaka základnej školy a pri odchode žiaka zo základnej školy      
(nosenie rúšok, dodržiavanie odstupov, dezinfekcia rúk). 

 
 Zákonný zástupca zabezpečí pre svoje dieťa každý deň dve rúška a papierové 

jednorazové vreckovky. 
 

 Zákonný zástupca dodržiava pokyny riaditeľky školy, ktoré upravujú podmienky 
prevádzky konkrétnej základnej školy do konca školského roku 2020/2021. 

 
 Zákonný zástupca predkladá pri prvom nástupe žiaka do základnej školy, alebo po 

každom prerušení dochádzky žiaka do základnej školy v trvaní viac ako tri dni 
písomné vyhlásenie o tom, že žiak neprejavuje príznaky prenosného ochorenia 
a nemá nariadené karanténne opatrenie. 
 

 Dokument na písomné vyhlásenie o zdravotnej spôsobilosti žiaka je zverejnený na 
webovej stránke  školy. Rodič dokument vypíše a  žiak ho odovzdá triednemu 
učiteľovi. Žiak bez odovzdaného podpísaného vyhlásenia sa nemôže zúčastniť 
výchovno-vzdelávacieho procesu. 
 

 V prípade, že u dieťaťa je podozrenie alebo potvrdené ochorenie na COVID-19, 
bezodkladne o tejto situácií informuje príslušného vyučujúceho a riaditeľku školy. 
Povinnosťou zákonného zástupcu je aj bezodkladne nahlásenie karantény, ak bola 
dieťaťu nariadená lekárom všeobecnej zdravotnej starostlivosti pre deti a dorast 
alebo miestne príslušným regionálnym hygienikom. Za týchto podmienok je dieťa zo 
školy vylúčené. 

 
 

čl.4 
 

Opatrenia školy kvôli prevencii nákazy COVID – 19 
 
 

 Pri ceste do školy sa sprevádzajúce osoby a žiaci riadia opatreniami ÚVZ SR 
a pokynmi RÚVZ.  

 
 Sprevádzajúce osoby sa vo vnútorných priestoroch školy  vždy pohybujú v rúšku, a to 

hlavne za účelom vybavenia záležitostí spojených so zabezpečením žiaka. 
 

 Základná škola si zabezpečí organizáciu pohybu osôb pred svojimi vnútornými 
priestormi tak, aby sa minimalizoval kontakt medzi osobami na nevyhnutné minimum. 
 

 Žiaci 1. stupňa nosia povinne ochranné rúška na chodbách, toaletách, v triedach         

je nosenie rúšok odporúčané – nosenie rúška bude sledovať a usmerňovať triedny 

učiteľ. 

 



 Žiaci 2. stupňa nosia ochranné rúška povinne vo všetkých vnútorných priestoroch 

školy, najmenej dva týždne, po 20.09.2020 nosenie rúška bude sledovať 

a usmerňovať triedny učiteľ, podľa pokynov riaditeľky školy. 

 
 Nepedagogický zamestnanec školy nosí rúško alebo ochranný štít. Pedagogický 

zamestnanec a odborný zamestnanec (napr. asistent učiteľa alebo špeciálny 
pedagóg) majú odporučené nosiť rúško alebo ochranný štít pri výkone výchovno-
vzdelávacieho procesu, v ostatných prípadoch nosí rúško alebo ochranný štít. 
 

 Pedagogický zamestnanec zabezpečí v miestnosti časté a intenzívne vetranie. 
 

 Pedagogický zamestnanec upozorňuje žiakov na dodržiavanie hygienických pravidiel 
pri kašľaní a kýchaní. 
 

 Pri návšteve toalety si žiak nasadí rúško. Po použití toalety si dezinfekčným mydlom 
z dávkovača umyje ruky a osuší jednorazovými utierkami z dávkovača utierok. Potom 
si môže ruky ešte vydezinfikovať. Žiak nepoužíva textilný uterák. 
 

 Pri odchode na školský dvor si žiak nasadí rúško. Žiaci sa nedržia za ruky, 
dodržiavajú rozostupy. 
 

 Upratovanie a dezinfekcia toaliet prebieha minimálne dvakrát denne a podľa potreby. 
Upratovací personál je informovaný a poučený o sprísnených podmienkach 
upratovania a o potrebe priebežného čistenia a dezinfekcie dotykových plôch, 
ostatných povrchov a predmetov. 
 

 Smetné koše sú bez vrchného uzáveru, aby nebol fyzický kontakt  rúk s košom  pri 
zahadzovaní odpadu.  
 

 Ak žiak v priebehu dňa vykazuje niektorý z možných príznakov COVID – 19, je 
umiestnený do samostatnej miestnosti a škola kontaktuje zákonných zástupcov, ktorí 
ho bezodkladne vyzdvihnú. O podozrení na nákazu COVID – 19 základná škola 
informuje príslušný RÚVZ tak, ako je to v prípade iných infekčných ochorení. 
 

 Ak sa u zamestnanca základnej školy objavia príznaky nákazy COVID – 19 
v priebehu jeho pracovného dňa, bezodkladne o tom informuje riaditeľa školy a opustí 
školu v najkratšom možnom čase s použitím rúška.  
 

 Od 1.9.2020 budú pre školu platiť pravidlá príslušnej fázy tzv. „semafor“ 
(zelená, oranžová, červená) 
  
 

 Základná škola postupuje podľa usmernenia miestne príslušného RÚVZ, 
ministerstvom zverejnených dokumentov a Semaforu pre základné školy. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

https://zsdrienovaba.edu.sk/wp-content/uploads/2020/08/17010.pdf
https://zsdrienovaba.edu.sk/wp-content/uploads/2020/08/17010.pdf


4.1     Frekvencia vykonávania upratovania a sanitácie 
 

Frekvencia vykonávania upratovania a sanitácie 
Zodpovedný zamestnanec:                       hospodársky zástupca školy 

Vykonávajúci zamestnanci :                     upratovačky 

Čistené priestory a 
zaeidenia 

Postup sanitácie      Frekvencia počas bežnej prevádzky Počas 
mimoriadnej 
prevádzky 

Denne                                                  Týždenne                                                                                           Ročne COVID 19 

WC misy Umývanie  
a dezinfekcia 

2x   3x 

Umývadlá Umývanie  
a dezinfekcia 

2x    

Smetné koše Vyprázdňovanie 1x    

Smetné koše WC Vyprázdňovanie 
a penové čistenie 

1x   2x 

Dvere a rámy Umývanie  
a dezinfekcia 

 1x   

Keramické obklady Penové čistenie  1x   

Skrinky, police 
v triedach a iný... 

Oprášenie od 
prachu a pretrieť 
vlh. handrou 

1x    

Lavice Pretrieť 
dezinfekčným 
prostriedkom 

1x   2x 

Koberce Vysávanie, 
tepovanie 

 1x 3x-
dezinfekcia 

 

Okná Umývanie čistiacim 
saponátom , vodou 

  3x  

Kryty svetiel Umývanie 
saponátom po 
vypnutí el.prúdu 

  3x  

Kľučky na dverách Pretrieť 
dezinfekčným 
prostriedkom 

1x   2x 

Steny v triedach Očistiť od prachu  1x   

Kabinety Pretrieť 
dezinfekčným 
prostriedkom, 
vysávanie 

 1x   

Vykurovacie telesá Pretrieť 
dezinfekčným 
prostriedkom 

 1x   

Podlahy – spájacie 
chodby 

Penové čistenie a 
dezinfekcia 

2x  3x  

Celá prevádzka Kompexná     

 

 
 
 



čl.5 
 

Stravovanie v školskej jedálni 
 
 

 Stravovanie je zabezpečené pre žiakov 1.-9. ročníka v bežnej podobe. 
 
 Výdaj jedla sa uskutoční do troch hodín od jeho prípravy, aby nedošlo k jeho 

znehodnoteniu. 
 

 Stravovanie žiakov v školskej jedálni sa zabezpečí tak, aby sa jednotlivé skupiny 
nepremiešavali. 
 

 Stravu vydáva personál spolu s čistým príborom. Žiaci si sami jedlo a pitie 
nedokladajú. 
 

 Výdaj stravy bude prebiehať v čase 11.40 -14.00 h po triedach. 

 

 Do jedálne budú žiaci vstupovať v sprievode prideleného vyučujúceho, ktorý 

zodpovedá za bezpečnú a plynulú koordináciu jednotlivých skupín.  

 Pred vstupom do priestorov ŠJ si každý dezinfikuje ruky. 

 
 Pri vydávaní jedál je nutné dodržiavať bežné hygienické pravidlá. 

 
 
 

čl.6 
 

Záverečné ustanovenia 
 

 Prevádzkový poriadok a vnútorný režim školy je záväzný pre všetkých žiakov 
a zamestnancov školy. 

 
 Pedagogický zamestnanec/triedny učiteľ je povinný preukázateľne sa oboznámiť 

s Prevádzkovým poriadkom a vnútorným režimom školy.  
 

 Riaditeľka školy je povinná uverejniť Prevádzkový poriadok a vnútorný režim školy na 
webovú stránku školy pre zákonných zástupcov. 
 

 Tento Dodatok k Prevádzkovému poriadku školy nadobúda účinnosť 02. septembra 
2020.  

 

 

V Prešove 02.09.2020                                                         PaedDr. Dana Štucková 

                                                                                                  ................................................. 
                                               riaditeľka školy 


